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Slovo starosty
Vážení občané,
vánoční strom u  komunitního centra 
se rozzářil a  přivítal dobu adventní. 
Při jeho rozsvícení byly prakticky celé 
Přibice pohromadě jako jedna velká 
rodina. Letošní strom není jen tak le-
dajaký. Stala se jím douglaska tisolistá, 
která nese nejen krásnou vůni a jemné 
jehličí, ale také kus lidského příběhu, 

kus vzpomínek na naši obec. Její cesta 
k  nám nebyla obyčejná. Před zhruba 
pětašedesáti lety se do jedné příbické 
slečny zamiloval mladý pan Cechme-
ister. Byla to mladická láska, která sice 
dlouho nevydržela, ale Přibice mu 
navždy zůstaly v srdci jako místo pěk-
ných vzpomínek. A právě proto, když 
obec vyhlásila na svých stránkách, 

že hledá vhodný vánoční strom, pan 
Cechmeister neváhal. Osobně při-
šel na obecní úřad s fotografi í krásné 
douglasky, která rostla v předzahrád-
ce pod Pálavou v obci Perná. Strom ale 
bohužel stál přímo pod elektrickým 
vedením. Po letech pravidelného za-
stříhávání bylo rozhodnuto, že z bez-
pečnostních důvodů musí pryč. A tak 
se před pár dny naši obecní zaměst-
nanci vydali traktorem na cestu až do 
Perné, strom pečlivě pokáceli a  při-
vezli ho sem – aby mohl zazářit právě 
tady, mezi námi. Možná nepatří k těm 
nejvyšším, ale jistě patří k  těm nej-
krásnějším, jaké jsme kdy měli a panu 
Cechmeisterovi za něj patří velký dík. 
Při jeho slavnostním rozsvěcování si 
děti pod vedením paní učitelek z naší 
mateřské a  základní školy připravily 
krásné vystoupení. Ukázaly nám ten 
opravdový recept na krásné Vánoce. 
Po rozsvícení stromu nás potěšilo také 
pásmo koled, které zaznělo z  úst na-
šich zpěvaček a mužáků. Během pod-
večera každý mohl využít možnosti 
ochutnat různé gurmánské speciality 
nebo pořídit si domů vánoční deko-
race. Komu byla zima, mohl se ohřát 
výborným svařákem.
Do nadcházejícího vánočního období 
a nového roku 2026 vám přeji hodně 
zdraví, štěstí, klidu a pohody v blízkos-
ti těch, na kterých vám nejvíce záleží.

Váš starosta 
Ing. Miroslav Eff enberger, DiS.
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Informace z obecního úřadu

Celé centrum Přibic září vánoční výzdobou
Obec si i  letos dala opravdu záležet na tom, aby vánoční 
výzdoba patřila k těm nejpůsobivějším v širokém okolí. Pří-
pravy začaly už v průběhu podzimu, kdy pracovníci obce 
pečlivě instalovali světelnou výzdobu tak, aby vytvořila 
příjemnou a sváteční atmosféru pro místní obyvatele i ná-
vštěvníky. V prostoru kolem kostela a komunitního centra 
letos září dohromady třicet dva  vzrostlých stromů, které 
byly slavnostně nasvíceny. Mezi nimi je jeden majestát-
ní smrk, jedna jedle, jedna douglaska, dvě borovice, pět 
cedrů a  celkem dvaadvacet cypřišů. Kombinace různých 
druhů jehličnanů dodává místu nejen rozmanitost, ale 
také unikátní vzhled, protože každý strom reaguje na svět-
la jinak, a  vytváří tak jedinečnou krásu. Obec pokračuje 
v tradici bohaté vánoční výzdoby, která se stala nedílnou 
součástí místní atmosféry a přispívá k tomu, že se lidé bě-
hem adventního období cítí příjemně a společně si užívají 
ducha Vánoc.

Jedle korejská před KCJedle korejská před KC

Kostel z hlavní silniceKostel z hlavní silnice

Kostel z jednosměrkyKostel z jednosměrky

Vánoční stromVánoční strom

Prostranství u KC z hlavní silniceProstranství u KC z hlavní silnice

Cedr u pódiaCedr u pódia

Vánoční strom večerVánoční strom večer

 Jedle korejská před KC Jedle korejská před KC

Jedle korejskáJedle korejská

Vánoční strom ve dneVánoční strom ve dne
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Adventní jarmark
V rámci akce rozsvícení vánočního stromu mohli návštěv-
níci využít možnosti nákupu a občerstvení na adventním 
jarmarku.j

Děti při vystoupení a rodičeDěti při vystoupení a rodiče

Děti při vystoupeníDěti při vystoupení

Prodejci keramikyProdejci keramiky

Nakupující na jarmarkuNakupující na jarmarku Prodej adventních a vánočních věncůProdej adventních a vánočních věnců

Stánky na adventním jarmarkuStánky na adventním jarmarku

Prodej zdobených perníčkůProdej zdobených perníčků

Prodej zabíjačkových Prodej zabíjačkových 
dobrotdobrot

Starosta při proslovuStarosta při proslovu
Prodejci pečiva Prodejci pečiva 
z Matějova pekařstvíz Matějova pekařství

Prodej trubičekProdej trubiček
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Školní kuchyně
Po důkladné letní rekonstrukci a doplnění moderního vy-
bavení je školní kuchyně opět v plném provozu. Přesunutí 
a  nové rozmístění jednotlivých spotřebičů a  pracovních 
ploch prostor výrazně prosvětlilo, zpřehlednilo a  doda-
lo mu příjemnější 
pracovní atmosféru. 
Díky promyšlenému 
uspořádání je nyní 
kuchyně lépe při-
způsobena každo-
denním úkolům per-
sonálu, což přináší 
nejen větší komfort 
při práci, ale také 
plynulejší a  efektiv-
nější chod celého 
provozu. Letní mo-
dernizace byla však 

pouze další etapou plánovaných úprav. V  následujícím 
roce se připravuje rozsáhlejší rekonstrukce samotné škol-
ní jídelny. Cílem bude obnova interiéru a celkové zvýšení 
komfortu pro žáky i  zaměstnance školy a  současně aby 
upravený prostor splňoval všechny hygienické i  bezpeč-
nostní požadavky.

Římané v Přibicích – naučná stezka
Přibice odedávna patřily mezi velmi významné místo, ne 
jinak tomu bylo za dob vlády římského císaře Marka Aure-
lia. Z let (172-180 n. l.) se na našem katastru dochovaly po-
zůstatky tří římských opevněných vojenských táborů. Co 
do velikosti patřily mezi největší na sever od Dunaje. Tábor 
I. má rozlohu 28 hektarů a měl pět vstupních bran, tábor 
II. se nachází v  místě břehu tehdejšího toku řeky Jihlavy 
o rozloze 1 hektar a je v odborné literatuře popisován jako 
přístavní. Tábor III. má obří rozlohu – 43 hektarů. Všech-
ny tyto tábory se nacházejí na sever od naší obce. Vedení 
obce ve spolupráci s archeologickým ústavem připravuje 
naučnou stezku spojující obec a místa táborů s informač-
ními panely. Dle sdělení ředitele Archeologického ústavu 
Akademie věd ČR v Brně Mgr. Balásze Komorócziho, Ph.D. 
již byly na přibický projekt zabezpečeny dotace v plné výši. 
V  současné době upřesňujeme místa, na kterých budou 
jednotlivé naučné panely umístěny. Realizace tohoto pro-
jektu by měla probíhat v roce 2026. Těšit se můžete také na 
připravovanou přednášku na toto téma. O  jejím termínu 
vás budeme včas informovat.  

Mužácí zpívající koledyMužácí zpívající koledy

Přibické ženy při zpěvu koledPřibické ženy při zpěvu koled

p y

Vybavení kuchyněVybavení kuchyně

Sporák a digestořSporák a digestoř

KuchyňKuchyň Muzeum Mušov – Po stopách ŘímanůMuzeum Mušov – Po stopách Římanů
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Travesti show
Dne 10. října se v  sále komunitního centra uskutečnilo 
komediální divadelní vystoupení travesti skupiny Techtle 
Mechtle. Tato velmi oblíbená skupina se nejen v Přibicích 
těší až neskutečné oblibě. V  rámci představení „Hostinec 
u Maruny“ se diváci od jeho zahájení až do konce nemohli 
přestat smát. Vizuálně velmi pestrá show s vesnickými his-
torkami popisujícími vztahy mezi štamgasty, hádky, rvačky 
i lásku byla plná energie. Tato bláznivá komedie plná více 
než osmdesáti převleků láká diváky i ze vzdálenějších míst 
naší republiky.  

Dokončení úprav 

na dětském hřišti 

u lokálky
Na podzim se podaři-
lo kompletně dokončit 
úpravy na dětském hřišti 
u  lokálky. Od října si na 
tomto místě mohou děti 
hrát již naplno.

Poplatky – stočné
Upozorňujeme občany, že s koncem roku se blíží splatnost 
stočného za rok 2025. Pokud se vám nepodařilo poplatek 
uhradit, učiňte tak co nejdříve.

Cena stočného na rok 2026
Ceny všech vstupů, které se započítávají do ceny stočného 
se opět zvýšily. Nicméně, díky dobré funkčnosti fotovol-
taické elektrárny došlo ke snížení nákladů na elektrickou 
energii, a tím pro příští rok máme velmi příjemnou zprávu. 
Stočné na rok 2026 se v Přibicích nebude navyšovat. Jeho 
výše zůstává na 68 Kč vč. DPH za 1 m³. Pro srovnání: stoč-
né účtované společností Vak Břeclav je o více než 10 Kč za 
každý kubík vyšší. V okolních obcích, kde jsou čističky pod 
jejich správou, činí stočné na příští rok 78,29 Kč/m³.

Trawesti showTrawesti show

Trawesti showTrawesti show

Trawesti show – zaplněný sálTrawesti show – zaplněný sál

KolotočKolotoč

HoupačkyHoupačky

SkluzavkaSkluzavka

HoupačkaHoupačka
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Třídění textilního odpadu
Vytříděné textilní odpady je možno ukládat do kontejneru 
před sběrným dvorem. Textil, který lze ještě využít, můžete 
nabídnout v rámci swapu, který bude v komunitním cen-
tru opět při jarním jarmarku. Důvodem pro snížení počtu 
kontejnerů na textil je mnohonásobné zdražení jeho lik-
vidace a lepší kontrola jeho třídění v naší obci. Kontejner 
PINQUIN na textil před poštou zůstává v provozu.

Výrazné omezení možnosti odpalování zá-

bavní pyrotechniky
Novela zákona o pyrotechnice, účinná od 1. prosince 2025, 
výrazně omezuje možnost odpalování zábavní pyrotech-
niky. Zákonem byly vymezeny zóny absolutního zákazu 
vyjma kategorie F1 – např. práskacích kuliček. Klasické py-
rotechnické výrobky kategorie F2 a vyšší (světlice, drobná 
zahradní pyrotechnika, fontány, větší římské svíce, rakety, 
silnější petardy) lze odpalovat v souladu s obecně závaz-
nou vyhláškou pouze v  rámci novoročních oslav, a  to na 
silvestra 31. prosince od 17:00 do 24:00 hodin a na Nový 
rok od 0:00 do 1:00 h, a to pouze v malé části obce – mimo 
zakreslené zakázané zóny. Z mapky je zřejmé, že pyrotech-
niku na silvestra bude možné v zastavěné části obce odpa-
lovat pouze v ulici Ke Hřišti a na ulici Ivaňská.

Obec pořídila dva domy
Hospodaření obce v posledních letech bylo natolik dobré, že 
se nám podařilo naspořit více fi nancí. Zároveň úrokové sazby 
na obecních spořících účtech postupně klesají, nedává eko-
nomický smysl větší množství fi nancí takto „syslit“ a  čekat, 
než nám na úspory sáhne stát, který hledá čím a jak zalepit 
nadělané díry ve státním rozpočtu. Zároveň ale nedává smy-
sl splácet nad rámec běžných splátek půjčku na komunitní 
centrum, jehož úroková sazba je fi xována na dnes směš-
ných 1,74 % ročně. Proto, když se objevila nabídka realitky 
na prodej domu vklíněného mezi obecní hostinec a obecní 

obchod, nikdo ze zastupitelů neváhal a  jednomyslně jsme 
tento dům č. p. 94 na říjnovém zasedání zastupitelstva koupili 
za 10.300.000 Kč. Celý prostor se v této lokalitě sjednotil a je 
obecní. Do budoucna bude moci sloužit jako ideální místo 
velkého obecního projektu. Do té doby bude dům obci ge-
nerovat příjmy z nájemného. Měsíc na to se obci zase naskytla 
možnost odkoupit starý dům č. p. 207 za 1.000.000 Kč, jehož 
část dvora a zahrada byla obecní. Proto se zastupitelstvo na 
svém listopadovém zasedání opět jednomyslně usneslo 
a  pořízení domu odsouhlasilo. Celý prostor se tak podařilo 
sjednotit a do budoucna jej bude možno prodat jako jeden 
celek. Ceny nemovitostí vytrvale rostou, a jsou tak nejvhod-
nější a navíc i nejbezpečnější investicí.

Volný obecní byt
V  současné době kolaudu-
jeme obecní byt v  1. patře 
nad ordinací lékaře. Během 
jara bychom jej chtěli pro-
najmout. Jeho celková ve-
likost je cca 90 m² a skládá 
se z  prostorného obýváku 
propojeného s  vybavenou 
kuchyní, dále ložnicí, po-
kojem, vybavenou koupel-

Dům č. p. 207Dům č. p. 207

Dům č. p. 94Dům č. p. 94

KotelKotel WCWC

Koupelna v bytěKoupelna v bytě
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nou se sprchou, samostatným WC, technickou místností 
a vstupním prostorem. Pronájem bude realizován v rámci 
spolupráce s  realitním makléřem za účelem transparent-
ního pronájmu nejvyšší nabídce. Pokud máte vážný zájem 
o  pronájem tohoto bytu, můžete svůj kontakt nechat na 
obecním úřadu (osobně či mailem).   

Vysokorychlostní trať - katastrofální jednání 

představitelů SŽDC pokračuje
Správa železnic svolala do Přibic na pondělí 13. října jed-
nání s názvem „Představení varianty snížení tratě o 3,5 m“ 
za účasti vedení obce Přibice a Vranovice, projektanta a zá-
stupců Správy železnic. Na této snížené variantě byla doho-
da z letního jednání v Přibicích se zástupci správy železnic, 
projektanta, vedení Přibic, Pohořelic a Vranovic a zástupců 
fi rmy Hulman Kovošrot. Proto jsme se na říjnové jednání 
všichni těšili. Po zahájení jednání nás okamžitě zamrazilo 
na zádech. Nevěříce vlastním uším jsme s otevřenou pu-
sou zírali na pana náměstka pro přípravu vysokorychlostní 
trati Ing. Pinkavu, který jen suše sdělil, že se podle nás nic 
snižovat nebude. Vzhledem k absolutnímu a trvalému po-
hrdání vedení Správy železnic se zástupci obcí starosta  zá-
stupce SŽDC a projektanta z jednání doslova a do písmene 
okamžitě vyhodil.
SŽDC přitom dostala pokyn přímo od pana ministra do-
pravy Ing. Kupky, aby obcím bylo vyhověno. Vedení SŽDC 
s obcemi prostě fér jednat nechce a možná ani nemá čas, 
když má spoustu práce s „přehazováním pytlů“ s 80 milio-
ny v hotovosti nalezených u svého, dnes již bývalého, šéfa.

Jak to bude pokračovat dál?
Čekáme na ustanovení nového ministra dopravy a pevně 
věříme, že se mezitím na SŽDC vyčistí vzduch a  napříš-
tě pošle k nám nové lidi, kteří budou s obcemi jednat fér 
a poskytnou alespoň malou vstřícnost.  

Pozor na falešné telefonáty od „policie“ 

a „banky“ – podvodníci mění taktiku
V posledních měsících se i v našem regionu množí případy 
falešných telefonátů, ve kterých se volající vydávají za poli-
cii, banku či jiné instituce. Podvodníci často používají velmi 
přesvědčivé scénáře a někdy dokážou na displeji zobrazit 
i skutečné číslo policie nebo banky. Cílem těchto hovorů je 
vždy jediné – vylákat z člověka peníze, údaje k účtu nebo 
přístupové kódy. Nejčastěji tvrdí, že je váš účet „ohrožen“, 
že vám „někdo vybírá peníze“ nebo že „probíhá vyšetřo-
vání“ a  vy musíte rychle spolupracovat. Skutečná policie 
ani banka nikdy nežádá po telefonu hesla, PIN kódy, čísla 
karet ani převody peněz. Velmi nebezpečná je i výzva k in-
stalaci aplikace pro „ochranu účtu“, která ve skutečnosti 
umožní podvodníkům ovládnout váš mobil či počítač. Po-
kud podobný hovor přijmete, zůstaňte klidní, nic neříkejte 
a  okamžitě zavěste. Následně můžete sami kontaktovat 
svoji banku nebo Policii ČR na ofi ciálním čísle a vše si ově-
řit. Podvodníci často cílí na seniory, ale obětí se může stát 
kdokoli. Prosíme proto všechny občany, aby byli obezřetní 
a varovali i své blízké. Pokud máte podezření, že jste se se-
tkali s pokusem o podvod, obraťte se na policii. Opatrnost 
je nejlepší ochrana.

Mimořádná změna termínu 

svozu plastů a papíru
Upozorňujeme občany na mimořádnou změnu ter-
mínu svozu tříděného odpadu. Svoz plastů a papíru, 
který měl původně proběhnout 1. ledna, bude z dů-
vodu státního svátku přesunut na sobotu 3. ledna. 
Prosíme, aby občané připravili své popelnice k vývo-
zu již v ranních hodinách. Děkujeme za pochopení.

Přibičtí občané budou mít v roce 2026 opět 

odvoz odpadu zdarma – díky poctivému třídění
Vedení obce oznamuje, že i v  roce 2026 zůstane pro ob-
čany odvoz odpadu zdarma. Tento benefi t se daří udržet 
především díky tomu, že obyvatelé dlouhodobě a kvalitně 
třídí odpad, což významně snižuje celkové náklady systé-
mu. Dobré třídění nejen pomáhá životnímu prostředí, ale 
umožňuje obci lépe hospodařit s prostředky. Víme, že  ná-
klady na odpadové hospodářství každoročně rostou. Po-
kud si společně udržíme současnou úroveň třídění, bude 
možné tento systému fi nancovat i  nadále bez poplatků 
pro občany. Děkujeme všem, kteří poctivě třídí – má to 
skutečný smysl.

Obývací pokoj s vybavenou kuchyníObývací pokoj s vybavenou kuchyní

Sprchový koutSprchový kout Umyvadlo v koupelněUmyvadlo v koupelně
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Obecní kalendáře na rok 2026
Obec opět vydala obecní 
kalendáře. Zakoupit si je 
můžete v  úředních hodi-
nách na obecním úřadu. 
V  kalendáři s  obecními 
fotografi emi jsou uvede-
ny termíny svozů popel-
nic a  kulturní akce v  obci. 
Cena kalendáře je 100 Kč.

Srdečně vás zveme na tradiční 

vánoční koncert!
Přijďte nasát tu pravou vánoční atmosféru a užít si večer 
plný hudby, pohody a slavnostní nálady. V prostorách na-
šeho komunitního centra se 20. prosince od 20:00 hodin 

uskuteční vánoční koncert, který každoročně patří k  nej-
krásnějším setkáním konce roku.
Letos se můžete těšit na dechovou hudbu Vacenovjáci, 
která svým typickým moravským zvukem a svátečním re-
pertoárem umocní předvánoční atmosféru.
Vstupenky s místenkami jsou k dispozici v předprodeji na 
obecním úřadu. Zakoupit je bude možné také přímo na 
místě před koncertem, doporučujeme však využít před-
prodej, aby vám neunikla místa k sezení.
Přijďte se společně naladit na Vánoce, setkat se s  přáteli 
a užít si krásný hudební zážitek. Těšíme se na vás!

Ing. Miroslav Eff enberger, DiS.

Veřejná sbírka pro Nadační fond 

Chance 4 Children
V období od 18. srpna 2025 do 29. srpna 2025 probíhala 
v  naší obci veřejná sbírka na podporu Nadačního fondu 
CHANCE 4 CHILDREN, který dlouhodobě pomáhá dětem 
v náročných životních situacích a podporuje jejich vzdělá-
ní i rozvoj. Díky štědrosti našich občanů se podařilo vybrat 
částku 14.100 Kč. Tato podpora bude použita tam, kde je 
skutečně potřeba. Všem, kteří se rozhodli přispět, patří vel-
ké poděkování.

Obnova smyslového chodníčku ve školní zahradě
V naší školní zahradě už smyslový chodníček nějaký čas byl, 
ale postupem doby ztratil pestrost i  svůj původní záměr. 
Ve všech částech byl stejný materiál, stejně velký štěrk, 

a děti tak neměly možnost objevovat různé povrchy a roz-
díly mezi nimi. Rozhodli jsme se proto chodníček společně 
obnovit a vrátit mu jeho hravý a vzdělávací charakter.
Obec pořídila nové materiály, které děti mohou vnímat 
zrakem, dotykem i  krokem. Nakoupili jsme různé druhy 
a barvy štěrku, velkou piniovou kůru, lávové kameny, písek 
a další přírodní prvky, které dohromady vytvářejí zajíma-
vou a pestrou cestu.
Děti z mateřské školy se s nadšením zapojily. Nosily, třídi-
ly, rovnaly a zvědavě sledovaly, jak se chodníček postupně 
mění. Dospělí pomáhali s  úpravou prostoru a  uspořádá-
ním jednotlivých úseků. Práce probíhala v přátelské a ra-
dostné atmosféře. Společně jsme si to opravdu užili.
Výsledek stojí za to. Chodníček je znovu krásný, přívětivý 
a  láká k objevování. Děti mohou po jednotlivých částech 
procházet bosýma nohama a vnímat rozdíl mezi jemným 
pískem, hladkými kamínky nebo měkkou kůrou.
Jménem obce děkujeme všem, kteří se na obnově podíleli.
Společně jsme vytvořili místo, které dětem přinese radost 
každý den.

Přednáška nabídla praktické tipy pro zvládá-

ní náročné komunikace
V Komunitním centru Přibice proběhla dne 26. listopadu 
odborná přednáška na téma náročné komunikace a zvlá-
dání konfl iktů. Akce byla určena pro širokou veřejnost a zá-
roveň pro pedagogický i nepedagogický personál Základ-
ní a mateřské školy Přibice. Setkala se se zájmem účastníků 
a nabídla řadu praktických informací využitelných v každo-
denním životě – doma, ve škole i v pracovním prostředí.
Přednáška se zaměřila na to, jak reagovat v obtížných ko-

Kalendáře na rok 2026Kalendáře na rok 2026

Předvánoční setkání seniorekPředvánoční setkání seniorek
ý

Vytváření smyslového Vytváření smyslového 
chodníčkuchodníčku

A máme hotovo!A máme hotovo!

Děti při tvorbě chodníčkuDěti při tvorbě chodníčku
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PŘEHLED PŘIJATÝCH USNESENÍ ZE DNE 15. 9. 2025

PŘEHLED PŘIJATÝCH USNESENÍ ZE DNE 20. 10. 2025

208/18/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje program 
dnešního jednání zastupitelstva.

209/18/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje zapiso-
vatelkou dnešního zasedání Zastupitelstva 
obce Přibice Mgr. Šárku Kuchyňkovou a ověřo-
vateli zápisu Věru Fickovou a Ing. Jana Bočka.

210/18/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje záměr 
směny části obecního pozemku p. č. 3110 o vý-
měře cca 166 m2 v k. ú. Přibice.

211/18/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje záměr 
prodeje obecního pozemku p. č. 2205/16 o vý-
měře 35 m2 v k. ú. Přibice.

212/18/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje smlouvu 
č. HO-001030097125/001-ENOR o  smlouvě 
budoucí o zřízení věcného břemene na kabe-
lové vedení nízkého napětí na pozemku p. č. 
1534/5 v k. ú. Přibice.

213/18/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje smlouvu 
o zřízení věcného břemene č. HO-014330099 
479/001-MDP na kabelové vedení nízkého na-
pětí na pozemku p. č. 1531/1 v k. ú. Přibice.

214/18/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje 
smlouvu o  zřízení věcného břemene č. HO-
014330086070/001-MDP na kabelové vedení 
nízkého napětí na pozemcích p. č. 1712/167, 
1712/26, 3071 v k. ú. Přibice.

215/18/2025 Zastupitelstvo obce Přibice bere na vědomí zá-
věrečné účty DSO Čistá Jihlava a DSO CS-BV za 
rok 2024.

221/19/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje pro-
gram dnešního jednání zastupitelstva.

222/19/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje zapi-
sovatelkou dnešního zasedání Zastupitel-
stva obce Přibice Mgr. Šárku Kuchyňkovou 

216/18/2025 Zastupitelstvo obce Přibice: 
1. rozhoduje o pořízení Změny č. 3 Územního 

plánu Přibice z vlastního podnětu,
2. schvaluje zadání Změny č. 3 Územního plá-

nu Přibice, které tvoří přílohu č. 1 tohoto 
zápisu,

3. ukládá starostovi obce, aby informoval po-
řizovatele o  výsledku zasedání zastupitel-
stva.

217/18/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje uzavře-
ní smlouvy s  Ing. Arch. Barborou Jenčkovou, 
Jugoslávská 75a, 613 00 Brno, IČO: 64292428, 
na zhotovení díla: Změny č. 3. Územního plá-
nu obce Přibice za cenu 405.000,- Kč bez DPH. 
(490.050,- Kč vč. DPH).

218/18/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje výsle-
dek výběrového řízení a uzavření smlouvy na 
zhotovení přístřešku nad ČOV s  fi rmou Pavel 
Všianský, Nikolčice 43, 691 71, IČO: 73809675, 
za cenu bez DPH 853.000,- Kč.

219/18/2025 Zastupitelstvo obce Přibice bere na vědomí 
rozpočtová opatření č. 5, 6, 7 a  8 provedená 
starostou obce a schvaluje rozpočtové opatře-
ní č. 9/2025.

220/18/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje uzavření 
veřejnoprávní smlouvy na poskytnutí dota-
ce na pořízení krojových součástí v roce 2025 
pro Přibická chasa, z.s. IČO: 07887507, ve výši 
40.000,- Kč.

a  ověřovateli zápisu Ing. Jozefa Beňuše 
a Petra Kuchyňku. 

223/19/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje uza-
vření kupní smlouvy na pořízení nemovi-
tosti – pozemku st. 108 o výměře 296 m2 

munikačních situacích, jak zvládat konfl ikty a jak otevřeně 
mluvit o problémech, když něco nefunguje. Důležitým té-
matem byla také práce s  emocemi, porozumění druhým 
i sobě samým a hledání cest ke klidnému a respektujícímu 
dialogu.
Účastníci se dozvěděli, jak rozpoznat varovné signály v ko-
munikaci, jak předcházet zbytečným nedorozuměním 
a  jak si zachovat klid v emočně vypjatých situacích. Sou-
částí byly také ukázky konkrétních komunikačních technik, 
které mohou pomoci budovat zdravější vztahy a lépe řešit 
konfl iktní situace.
Na tuto akci navazovala dne 2. prosince speciální přednáš-
ka pro děti ze Základní školy Přibice. Žáci se zde dozvěděli 

řadu důležitých informací o mezilidských vztazích, komu-
nikaci a  bezpečném chování ve vztazích. Největší zájem 
dětí vzbudilo téma šikany, o kterém se otevřeně diskuto-
valo – včetně toho, jak šikanu rozpoznat, kam se obrátit 
o pomoc a jak se zachovat, pokud se s ní setkají oni sami 
nebo jejich spolužáci.
Akci organizoval Terénní tým region jih ve spolupráci 
s Komunitním týmem dětského duševního zdraví, kteří se 
dlouhodobě věnují podpoře duševního zdraví dětí, mla-
dých lidí i jejich rodin v našem regionu.
Děkujeme všem, kteří se přednášek zúčastnili, a organizá-
torům za přínosné a inspirativní aktivity.

Ing. Nikola Procházková, místostarostka
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Informace ze ZŠ a MŠ

V uplynulých týdnech proběhlo v naší 
základní škole mnoho zajímavých 
akcí, které dětem i  rodičům přinesly 
nové zážitky a společně strávené chví-
le.
Hned na konci října jsme si ve škole 
připomněli svátek Halloween. Děti 
dorazily v  originálních kostýmech 
a  užily si tematické aktivity, soutěže 
i  tvoření. Podzimní náladu dále pod-
pořilo také podzimní tvoření ve školní 
družině, kde si žáci s  rodiči vyráběli 
dekorace z přírodnin a užili si příjem-
né odpoledne v kreativním duchu.

Zprávy ze základní školy

v k. ú. Přibice, jehož součástí je RD č. p. 94 
za 10.300.000,-  Kč.

224/19/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje roz-
počtové opatření č. 10/2025.

225/19/2025 Zastupitelstvo obce Přibice ruší usnesení 
č. 218/18/2025.

226/19/2025 Zastupitelstvo obce Přibice bere na vědo-
mí zprávu o činnosti fi nančního výboru.

PŘEHLED PŘIJATÝCH USNESENÍ ZE DNE 26. 11. 2025
227/20/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje pro-

gram dnešního jednání zastupitelstva.
228/20/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje zapi-

sovatelkou dnešního zasedání Zastupitel-
stva obce Přibice Mgr. Šárku Kuchyňkovou 
a ověřovateli zápisu Věru Fickovou a Václa-
va Valáška.

229/20/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje uza-
vření kupní smlouvy na pořízení nemovi-
tosti – pozemku p. č. st. 259 o výměře 182 
m2 v k. ú. Přibice, jehož součástí je RD č. p. 
207, za 1.000.000,- Kč.

230/20/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje roz-
počtové opatření č. 11/2025.

231/20/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje 
Obecně závaznou vyhlášku obce Přibice 
o zákazu odpalování pyrotechnických vý-
robků a  jejich užívání k  provádění ohňo-
strojových prací nebo ohňostrojů.

232/20/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje uza-
vření smlouvy o zřízení věcného břemene 
č. HO-014330098440/001-MDP.

233/20/2025 Zastupitelstvo obce Přibice bere na vědo-
mí zprávu o činnosti kontrolního výboru.

Velkou událostí byl tradiční svatomar-
tinský průvod, který letos vedl živý 
kůň. Společné světýlkové putová-
ní obcí vytvořilo krásnou atmosféru 
a připomnělo legendu o svatém Mar-
tinovi.
V  rámci vzdělávání a  vztahů ve tříd-
ních kolektivech proběhl preventiv-
ní program zaměřený na mezilidské 
vztahy, který dětem pomohl lépe po-
rozumět spolupráci, komunikaci i  re-
spektu k ostatním.
Dne 9. prosince se uskutečnily třídní 
schůzky s  rodiči, na kterých měli zá- Prvouka – Učíme se o PřibicíchPrvouka – Učíme se o Přibicích

Čtení v nové multifunkční učebněČtení v nové multifunkční učebněHalloween ve 2. tříděHalloween ve 2. třídě
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Není to tak dlouho, kdy jsme začínali školní rok 
krásným barevným podzimem. A nyní se loučíme 
s kalendářním rokem. Ale nám to nevadí, protože 
za dveřmi jsou Vánoce, a to znamená všude plno 
světýlek a těšení se na „ježíška“.
Od září do prosince prožily děti v  naší mateřské 
škole spoustu krásných a pestrých zážitků. Společ-
ně jsme si užívali podzimní čas nejen ve třídách, 
ale i mimo školku.
Hned na začátku školního roku nás navštívil skří-
tek Podzimníček, který dětem přinesl spoustu 
úkolů a her s podzimní tematikou. Děti byly velmi 
šikovné a na konci je čekal poklad. Společně s ro-
diči jsme si užili drakiádu, při které nám vítr sice 
moc nepřál, ale i tak se některým drakům podařilo 
vzlétnout a obloha se rozzářila barevnými draky.
Děti měly možnost poznat i  komunitní centrum, 
kde jsme strávili příjemné chvíle plné her a tvoření. 
Velký úspěch mělo také smyslohraní, při kterém si 
děti hravou formou procvičovaly všechny smysly.
V říjnu jsme si užili halloweenský den – děti přišly 
v  krásných maskách a  školka se proměnila v  říši 
strašidýlek. V listopadu nás potěšilo divadlo Šikulka 
v mateřské škole. Také jsme si vyzkoušeli pohádko-
vé kreslení s Adolfem Dudkem, který s dětmi rozví-
jel fantazii i výtvarné dovednosti zábavnou formou.
Nechyběla ani tradiční akce lampionový průvod 
s rodiči po obci, která krásně spojila malé i velké. 
S radostí jsme se také zapojili do rozsvěcování vá-
nočního stromu u  komunitního centra, kde děti 
svým vystoupením pomohly navodit tu pravou 
sváteční atmosféru.
První týden v prosinci se děti s nadšením pustily 
do pečení perníčků, které provoněly celou školku. 
Velkým zážitkem byla návštěva Mikuláše s  andě-
lem. Děti statečně přednesly básničky a za odmě-
nu dostaly malou nadílku. Společně také ozdobily 
stromeček, který nám září uprostřed třídy a připo-
míná, že Vánoce jsou už opravdu za dveřmi.
Všem přejeme krásné prožití vánočních svátků 
a budeme se opět těšit v novém roce.

učitelky MŠ Přibice

Podzim a začátek zimy v naší mateřské škole

konní zástupci možnost probrat stu-
dijní výsledky i  celkový rozvoj svých 
dětí.
V předvánočním období do školy za-
vítal také Mikuláš, který dětem přinesl 
balíčky a vykouzlil úsměvy na tvářích 
všech žáků.
Krásným zakončením roku bylo také 
vystoupení na zahájení adventu, kde 
naše škola předvedla pěkný kultur-

ní program. Jako poděkování za vy-
stoupení jsme dětem dopřáli výlet 
do Brna, kde navštívily kino a užily si 
fi lmové dobrodružství. Poté se pro-
šly po vánočních trzích, nasály svá-
teční atmosféru a  odnesly si krásné 
zážitky.
Poslední školní den v  tomto roce se 
ponese v duchu radosti a pohody. Žáci 
si společně užijí vánoční atmosféru, 

předají si dárky a popřejí si vše dobré 
do nového roku. Příjemné dopoledne 
plné úsměvů a milých slov krásně uza-
vře celé předvánoční období.
Všem dětem, rodičům a  občanům 
Přibic děkujeme za aktivní účast na 
školních aktivitách a  přejeme klidné 
a radostné prožití celého nového roku 
2026.

Mgr. Denisa Šebrlová za kolektiv ZŠ

Divadlo Šikulka v MŠDivadlo Šikulka v MŠ

Zdobení stromečku v MŠZdobení stromečku v MŠ

SmyslohraníSmyslohraní Halloween v MŠHalloween v MŠ
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Preventivní oční vyšetření pro seniory zdarma
Zrak je náš nejdůležitější smysl. Očima 
přijímáme až 80 % informací z  naše-
ho okolí. Proto je dobré o oči pečovat 
a  chodit na pravidelné preventivní 
prohlídky k  očnímu lékaři. Neléčená 
oční onemocnění mohou totiž vést až 
k úplné ztrátě zraku a sociální izolaci.
Projekt medbus Nadačního fondu Jose-
fa Hycla nabízí bezplatnou preventivní 
oční péči seniorům starším 65 let, kteří 
nemají možnost pravidelně navštěvo-
vat očního lékaře. Součástí služeb med-
busu je i  bezplatná doprava k  očnímu 
specialistovi a zpět. Důležité je, aby byl 
senior pojištěn u  kterékoli z  českých 
zdravotních pojišťoven. Pak už stačí jen 
zavolat na telefonní číslo 517 076 800.
Koordinátorky medbusu zajistí ter-
mín vyšetření. Řidič medbusu v  den 
vyšetření objednané seniory vyzved-
ne v blízkosti jejich bydliště a dopraví 
je k  očnímu lékaři i  zpět domů zcela 
zdarma. Specializované preventivní 

vyšetření zraku je plně hrazeno z ve-
řejného zdravotního pojištění a zahr-
nuje komplexní oční vyšetření nejmo-
dernějšími diagnostickými přístroji 
a konzultaci s lékařem.
Pokud bude při preventivním vyšet-
ření zjištěno oční onemocnění, které 
vyžaduje další léčbu, v rámci projektu 
medbus bude pacientovi opět zajiště-
na doprava k lékaři a zpět tak, aby se 
mu dostalo potřebné terapie.
Ve spolupráci s oční klinikou NeoVize 
Brno, která poskytuje špičkovou oční 
péči tisícům pacientů ročně, se projekt 
medbus zaměřuje především na pre-
venci a včasnou léčbu šedého a zele-
ného zákalu a na diagnostiku a léčbu 
onemocnění sítnice a sklivce. Ukazuje 
se totiž, že pokud tato oční onemoc-
nění zůstanou neléčena, mohou vést 
až k  úplné ztrátě zraku a  tím pádem 
k  vyloučení nemocného ze společ-
nosti. Se zhoršujícím se zrakem se lidé 

o sebe nedokáží postarat, za svoji oční 
vadu či onemocnění se mnohdy stydí 
a třeba ani nemají tušení, že právě je-
jich problém je možné léčit. 
Cílem projektu medbus je tedy nabíd-
nout seniorům starším 65 let bezplat-
nou oční péči včetně dopravy a  sou-
časně tak zvýšit povědomí seniorů 
o  očních onemocněních a  možnos-
tech jejich léčby.
Projekt medbus byl spuštěn v říjnu loň-
ského roku a k dnešnímu dni má již de-
sítky spokojených klientů, kteří využili 
nabízených služeb. Pokud je vám tedy 
více než 65 let a dlouho jste nebyli u oč-
ního, neváhejte se obrátit na Nadační 
fond Josefa Hycla – projekt medbus.

Radek Kratochvíl

Kontakty pro objednání:
Tel.: 517 076 800
E-mail: brno@medbus.cz 
Web: www.medbus.cz
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Doporučené zdroje k tématu kastrace koček
Tento dokument shrnuje ověřené 
zdroje a  informace k  tématu regula-
ce populace koček, jejich dopadu na 
biodiverzitu a  účinnosti kastračních 
programů. Je určen pro obce, úřední-
ky i veřejnost, kteří hledají oporu pro 
zavádění kastračních programů a pre-
venci přemnožení.

SMSKA zpravodaj sdružení míst-

ních samospráv ČR, číslo 2/2025

Odkaz: https://www.smscr.cz/mo-
dules/fi le_storage/download.php?fi -
le=96c94dd2%7C875&inline=1 
Popis: na str. 2 článek o  poradenství 

řešení toulavých koček, str. 12 a  13 
rozhovor s KasProCats s příklady z pra-
xe obcí

KasProCats - kastrační program, z.s

Odkaz: https://www.obcekastruji.cz/
pages.php?mid=4fa25112-7055-41ef-
-b3ad-d1e2a7115abe
Popis: Iniciativa Obce kastrují, která 
obcím i  občanům nabízí řešení pro-
blematiky přemnožení koček na míru

SMO – Toulavé, zdivočelé a opuště-

né kočky v obci

Odkaz: https://www.smocr.cz/cs/cin-

nost/zivotni-prostredi/a/toulave-zdi-
vocele-a-opustene-kocky-v-obci
Popis: Metodika pro Svaz měst a obcí 
ČR, součástí je i Vyjádření k problema-
tice nakládání s toulavými, opuštěný-
mi nebo zdivočelými, vydané Mini-
sterstem zemědělství: https://www.
smocr.cz/Shared/Clanky/12749/mze-
16542-2023-13143-kocky.pdf

Kastruj.cz

Odkaz: https://kastruj.cz/
Popis: Shrnutí nejdůležitějších bodů 
problematiky přemnožení koček. Ma-
teriály (letáky) ke stažení. Informace 
o mýtech, základní čísla.

Česká společnost ornitologická (ČSO)

Odkaz: https://www.youtube.com/
watch?v=bzw_LQknKZw
Popis: Video Ornitolog na drátě - ptá-
ci a kočky o tom, jak volně žijící kočky 
ohrožují ptáky a biodiverzitu.

Pet Heroes – Kastrace jako preven-

ce utrpení

Odkaz: https://petheroes.cz/proc-
-kastrovat-kocky/
Popis: Česká nezisková organizace 
popisuje přínosy kastrací v praxi, do-
pady na zdraví zvířat a příklady z obcí.

Zákon č. 246/1992 Sb., na ochranu 

zvířat proti týrání

Odkaz: https://www.zakonyprolidi.
cz/cs/1992-246
Popis: Zákonná povinnost obcí pe-
čovat o  toulavá a  opuštěná zvířata – 
včetně prevence přemnožení.

Doporučení Ústřední komise pro 

ochranu zvířat k  regulaci populací 

toulavých koček

Odkaz: https://mze.gov.cz/public/
portal/mze/-q324587---DJ-edVFT/do-
poruceni-regulace-populace-kocek
Popis: Doporučení Ministerstva ze-
mědělství

Poslední aktualizace dokumentu 
14. října 2025

Mgr. Irena Balcarová
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Vánoční bohoslužby v Přibicích a okolí

Advent v Přibicích: Ohlédnutí za začátkem a pozvání

Pozvánky pro vás

Z farnosti

Vánoce jsou časem klidu, zastavení a uvědomění si důležitosti našich vztahů. 
Ať nacházíte pokoj v srdci a čas pro rodinu, blízké a známé. Kéž Betlémské svět-
lo prosvítí i váš domov a přinese do něj mír a radost. Přeji vám všem šťastné 
a milostiplné Vánoce a dobrý vstup do roku 2026.
Všichni jste srdečně zváni k účasti na svátečních bohoslužbách v našem kos-
tele.

Přeje a žehná vám Martin Kohoutek, farář

Adventní doba je v plném proudu. Farnost Přibice i letos připravila program, kte-
rý kombinuje duchovní přípravu s krásnými tradicemi. Pojďme se ohlédnout za 
tím, co se již událo, a kam se ještě můžete s námi vydat!

Chcete se ještě duchovně naladit na Vánoce? Zveme vás 
k velkému adventnímu věnci před kostelem. Je zde k dispo-
zici všem kolemjdoucím. Zastavte se, zapalte si svíčku, chvíli 
postůjte v klidu a ztišení, nebo se pomodlete.

Další pozvání je na roráty. Jsou to tradiční mariánské mše 
svaté, které probíhají brzy ráno.
1. Kdy: pátek 19. prosince v 7:00 hodin
2. Kde: kostel sv. Jana Křtitele Přibice
3. Pozvánka: po mši jste všichni zváni na společnou snída-

ni.

Poslední pozvánka v tomto kalendářním roce je na setkání 
u jesliček. Jedná se o již tradiční vánoční program v Pohoře-
licích, na který vás srdečně zveme.
- Kdy: neděle 28. prosince v 16:00 hodin
- Kde: kostel svatého Jakuba v Pohořelicích
- Program: vánoční koledy a vánoční příběh

V Přibicích si betlém můžete přijít do kostela prohlédnout 
na Štěpána v pátek 27. prosince v 15:00-18:00 hodin, kostel 
bude otevřen. A také kdykoliv v čase mší svatých. Jejich roz-
pis najdete v tomto  zpravodaji.
Přejeme vám poklidné prožití adventní doby a požehnané 
Vánoce!
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Zahájení adventu a tradice

Adventní dobu jsme slavnostně zahájili na mši svaté v ne-
děli 30. listopadu. Na začátku mše nesly děti v průvodu s pa-
nem farářem rozsvícené lucerničky. Děti si navíc za pomoci 
rodičů vyrobily svíčky ze včelího vosku, které jim doma po-
máhají s přípravou na Vánoce. V sobotu 6. prosince se usku-

tečnila adventní duchovní obnova na faře v  Pohořelicích 
s otcem Pavlem Pacnerem z Mikulova, která se setkala s vel-
kým zájmem. Druhá adventní neděle přinesla do našeho 
kostela radost, protože ji navštívil svatý Mikuláš. Rozdával 
dětem balíčky s dobrotami a přidal také pár moudrých slov.

Svatý Mikuláš v kostele v PřibicíchSvatý Mikuláš v kostele v Přibicích Průvod do kostela s rozsvícenými lucerničkamiPrůvod do kostela s rozsvícenými lucerničkami

Děti s vyrobenými svíčkami ze včelího voskuDěti s vyrobenými svíčkami ze včelího vosku

Svatý Mikuláš v kostele v PřibicíchSvatý Mikuláš v kostele v Přibicích
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Adventní okénka se po vesnici pomalu rozsvěcují, počítáme dny do Vánoc
Dětem pro zábavu a pro zpestření vašich vy-
cházek.  Od 1. prosince do Štědrého dne vždy 
v odpoledních a večerních hodinách přibývá 
někde v naší vesnici další nazdobené osvět-
lené okno. Udělejte si s  dětmi procházku 
a zkuste toto okno najít. Když ho naleznete, 
zapište si, který je to dům. U některého domu 
dostanete malý dáreček (sladkost, nějakou 
drobnost, úkol atd.).
Máme za sebou již tři úspěšné ročníky ad-
ventních okének! V loňském roce byl váš zá-
jem opravdu veliký, večer co večer se dalo 
potkat se spoustou dětí i dospělých. Nazdo-
bili jste okénka nejen u vás doma, ale okén-
ko bylo možné nalézt i např. v knihovně, ve 
školce.

Poslední okénko bude jako vždy na tradič-
ním místě u kapličky. Bude tam na vás čekat 
také Betlémské světlo, které si můžete napálit 
na svíčku a odnést do svých domovů, a poté 
zapálit na štědrovečerním stole, nebo třeba 
někomu zesnulém rozsvítit na hřbitově. Umís-
tění Betlémského světla a většího betléma by 
bylo pěkné i  na pódiu u  placu u  Hospůdky 
Přibice. Dřevěný přístřešek připomíná betlém-
skou chýši, je tam zeleň, místo je vyvýšené, 
dobře viditelné a okolo prochází nebo projíž-
dí skoro každý. Uvítám všechny, kteří by mně 
s tímto chtěli pomoci. V měsíci lednu 2026 si 
pak všichni, kdo hru adventní okénka hráli, 
mohou vyzvednou odměnu v knihovně.

Eva Hájková

Jeden z nápadů výzdoby Jeden z nápadů výzdoby 
adventního oknaadventního okna

Z kultury
Vánoční jarmark s večerní zábavou

Již třetím rokem  se setkáváme se všemi příznivci tradič-
ního vánočního jarmarku v  Komunitním centru Přibice, 
který se letos uskutečnil v sobotu 22. listopadu od 13 ho-
din. V příjemném prostředí sportovní  haly se sešlo dvacet 
pět prodejců, kteří nabízeli k  prodeji své originální ruční 
výrobky, které udělaly radost všem kupujícím. V nabídce 
byli opět kvalitní výrobci ponožek „Fusky z  lásky“, háčko-
vané hračky, bižuterie, medové výrobky, ubrusy, bylinkové 
čaje, vánoční dekorace, přírodní kosmetika, domácí vyro-
bená mýdla, výrobky ze dřeva a  gravírované dárky, kde 
majitel pan Hejna na přání zákazníkům na místě vytvořil 
logo na jejich osobní dárek. Na své si také přišly ženy, které 
si mohly vyzkoušet líčení od vizážistky Moniky Kotačkové 
od fi rmy Mary Kay, a poté si kosmetické doplňky koupit. Ve 

Na vánočním jarmarkuNa vánočním jarmarku

Vánoční jarmarkVánoční jarmark Gravírování na počkáníGravírování na počkání Vánoční dekorace a svíčkyVánoční dekorace a svíčky
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Adventní tvoření v komunitním centru: Vůně jehličí, příjemná atmosféra a krásné věnce

Ve čtvrtek 25. listopadu v podvečer se 
naše komunitní centrum proměnilo ve 
voňavou dílnu plnou jehličí, přírodnin 
a  adventního naladění. Konal se zde 
totiž workshop výroby adventních 
věnců, který vedla paní Petra Soudko-
vá z Ivaně – milovnice rukodělné tvor-
by, přírodních materiálů a  tradičních 
vánočních dekorací. Její laskavý pří-
stup a zkušené vedení dodaly celému 
setkání nejen odborný rámec, ale i vel-
mi příjemnou atmosféru.
Na workshop dorazily tři dámy, kte-
ré si s chutí a elánem vytvořily vlastní 
originální adventní věnce. Ačkoli byla 
účast komorní, právě díky tomu vzni-
kl prostor pro individuální rady, sdílení 
nápadů a společnou pohodu.

vánoční atmosféře  trhů byla cítit vůně meruňkového pun-
če a  palačinek, kterou nabízela k  prodeji paní Nohelová 
z Vranovic. Pro děti tu byl stánek s cukrovou vatou a cuk-
rovinkami pro mlsné jazýčky. Celé odpoledne probíhalo 
v pohodové náladě všech zúčastněných, ke které přispělo 
i výborné občerstvení s kávou, vínečkem, koláčky  a   do-
mácí škvarkovou pomazánkou s chlebem. V 18 hodin byla 
akce ukončena a vše se mohlo připravit na večerní zábavu 
se skupinou Regal Steel, která opět zahrála skvělý bigbít 
a všichni si na tanečním parketu skvěle zatančili. K prode-
ji byla připravena bohatá tombola. Chci tímto poděkovat 
všem sponzorům za dary a ochotu se navzájem podporo-
vat. Moc si toho vážím. I když účast byla slabší než vloni, 
účel tato předvánoční akce splnila. Je to opravdu o každém 
z  nás, jak máme nastavené priority života. A  jak už kdysi 
řekl Homér: „K  lidskému štěstí a k úsměvné pohodě patří 
prostřený stůl, víno  a přátelé“.  A já nemůžu než souhlasit. 
Vím, že ke koření života patří radost, zpěv a sdílení, které 
všem chmury zahání. Děkuji všem za pomoc při organizo-
vání této akce a všem ostatním za účast. Tolik pozitivních 

reakcí jsem opravdu nečekala, a o to více se budu těšit na 
další ročník 21. listopadu 2026. Už teď mohu prozradit, že 
se pro vás připravují nové změny, např. vstupné na jarmark 
zdarma a jiné. Na závěr vám všem přeji pohodové prožití 
svátků vánočních a hodně zdraví v roce 2026. 

Jana Švecová 

Prodej na vánočním jarmarkuProdej na vánočním jarmarku Výrobky ze dřevaVýrobky ze dřeva

Prodej oblečeníProdej oblečení

Tvoření adventního věnceTvoření adventního věnce Adventní věnecAdventní věnec
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Paní Soudková přivezla pestrou záso-
bu přírodních materiálů – větvičky jed-
le, smrku či borovice, sušené pomeran-
če, skořici, šišky a další krásné doplňky. 
Velká část z  nich pocházela z  lokální 
produkce Od kapličky, díky čemuž 
měl každý věnec nejen estetickou, ale 
také ekologicky šetrnou hodnotu. Pří-
rodní materiály provoněly celý prostor 
knihovny a navodily tu pravou předvá-
noční náladu.
Účastnice se s vervou pustily do práce. 
Každá z nich přistupovala k věnci tro-
chu jinak – někdo se držel tradičního 
stylu, jiný experimentoval se zdobe-
ním. Petra Soudková ochotně radila, 

jak doplnit základ, jak vhodně rozmístit 
dekorace i  jak docílit toho, aby věnec 
vydržel krásný po celé adventní obdo-
bí. Vzduchem se nesly zvuky stříhání, 
vánočních koled a hlavně veselého po-
vídání.
A  protože k  příjemnému tvoření patří 
i něco malého na zub, nechybělo drob-
né občerstvení – sladké i slané dobro-
ty, které ještě více podtrhly domáckou 
atmosféru celého setkání. V  pauzách 
mezi přidáváním šišek, mašlí či svíček 
si dámy společně popovídaly o vánoč-
ních přípravách, starých tradicích i  le-
tošních plánech.
Na závěr si všechny tři účastnice od-

nesly domů nádherně zhotovené ad-
ventní věnce, které budou zdobit jejich 
domácnosti během celého adventu. 
Každý z nich byl jiný, každý nesl osob-
ní rukopis své autorky – a právě v tom 
spočívalo kouzlo celého workshopu.
Děkujeme paní Petře Soudkové za 
její čas, trpělivost a  inspiraci. Zároveň 
děkujeme všem účastnicím za milou 
atmosféru a  chuť tvořit. Věříme, že 
podobná setkání budou pokračovat 
i v budoucnu a že si společně vytvoří-
me další krásné okamžiky, které nám 
zpříjemní nejen advent, ale i celý rok.
Těšíme se na vás při dalších akcích!

Klára Macháčková, knihovnice

Výroba věnců v plném prouduVýroba věnců v plném proudu Účastnice workshopu s vlastnoručně vyrobenými věnciÚčastnice workshopu s vlastnoručně vyrobenými věnci

Druhý přibický swap

V naší obci dne 18. října proběhl 2. přibický swap – akce, kte-
rá opět přilákala mnoho návštěvníků a nabídla širokou škálu 
věcí k výměně. Swap je jednoduchý princip sdílení: přinese-
te, co už doma nevyužijete, a odnesete si to, co se vám hodí. 
Nejde o prodej, ale o vzájemnou výměnu a o to dát věcem 
druhou šanci.
A že letos bylo opravdu z čeho vybírat! Na stolech se sešlo 
velké množství oblečení, knih, hraček, domácích potřeb 
i  různých drobností. Nabídka byla pestrá a  každý si mohl 
najít něco, co mu udělalo radost. Stejně tak potěšila i hojná 

účast – do sálu dorazila spousta lidí, kteří si kromě výměny 
věcí užili i příjemné setkání se sousedy.
Díky přátelské atmosféře a velkému zájmu veřejnosti se uka-
zuje, že swapování má v Přibicích své pevné místo. Podpo-
ruje nejen udržitelnost, ale i  komunitní život a  vzájemnou 
pomoc.
A máme se na co těšit dál! Už nyní se připravuje jarní přibický 
swap, který bude tentokrát propojený také s jarmarkem. Už 
teď se na něj moc těšíme.

Klára Macháčková, knihovnice

Swap v komunitním centruSwap v komunitním centru Swap – bylo z čeho vybíratSwap – bylo z čeho vybírat
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Jaké dopady na Přibice měla Bitva u Slavkova. Udála se před 220 lety. Vybíráme z archivu Františka Veleby.

Z historie

To, že Napoleon Bonaparte přenocoval 
v Pohořelicích na faře, je poměrně zná-
mo. Jeho postel se tam dodnes nachází. 
Stejně jako hodiny, které se v tu dobu 
zastavily a Napoleon je natáhl. Co se ale 
dělo v tu dobu v Přibicích?  
V Pamětní knize Přibic je uvedeno: … 
„Bonapart pobydouce několik dní ve 
Vídni, šacujíce tu peněz a vší potřeby 
táhl skrz Rakousy do Moravy, kdežto 
18. listopadu od Nikolspurku, Hus-
topeče, Znojma ze všech stran jako 
mrákota táhl a  k  nám 19. listopadu 
1805 o půl čtvrté hodině na poledne 
k  nám přitáhl, a  sice jako 1 šasér na 
koni, na tem kopečku u doma Jakoba 
Králíka v  N.17 naproti jeho zahradě 
stál. A když dojel, v tu chvíli pudmistr 
Matěj Horaczek pomáhal pastejřovi 
dobytek z  dědiny hnáti a  tu hrozný 
pláč od žen a  dětí byl u  Jana Solaře, 
domu N.6, kde stál pan farář Vendelín 
Kleinbauer, rektor Wenzl Žaček, rat-
hauzský Jan Strážnický, kteřížto 3 muži 
k  tomu francouzskýmu masérovi ša-
sérovi šli a  rathauzský promluvil tyto 
slova: „Milostivý pane, oni jsou fran-
couzský šasér“, on pravil „was ist.“ On 
rathauzský pravil prosíce za pardon 
a  on se ho tázal si voják a  rektor od-
pověděl ne. Na to se ptal pana faráře 
zdali pudmistr je, a  on odpověděl, že 
farář a on ho hned o hodinky pakoval, 
on se vymlouval a  taky žádný u sebe 
neměl. Na to hned volal „on pudmistr 
je“ a  jestli ve čtvrti hodině 3 tisíce na 
stříbře a zlatě nesloží, tak že dědinu na 

4 strany zapálí a přidouce k pudmistru 
on ho u krku za kabát chytil, palaš vy-
tažený na krk položil a pistoli nabitou 
na prsa postavil, pravil, že jestli ve čtvrt 
hodin nebudou, že mu kaput udělá, 
tj. ho zabije a  vedl ho jak chycenýho 
z  dědiny k  Pohořelicím.  A  ten pud-
mistr plakal, lid za sebou volal, aby za 
ním šli a  spatřili, co s  ním bude. Však 
ale ve čtvrt hodině dojelo 6 kyrysarů 
od šestýho regimentu francouzskýho, 
tak ten šasér s tím pudmistrem zas do 
dědiny přišli k rathauzu, kdežto teprve 
3 tisíce až půl čtvrtého sta zhandlovali. 
Horaczek utekl z pokoje, když jim dal 
dukát, který mu jeho žena dala. Potom 
se pustili na faráře, který jim dobrovol-
ně 50fl . vynesl. Oni nejsouce spokojeni 
s tím, jeden z koně skočil a jej zle tahal. 
A tak potom skrze 14 dní pořád chodili 
na ten rabuj a krminstvo a pak se do 
dědiny položili, když to skrze 6 neděl 
den a  noc žádný pokoj s  nimi nebyl, 
a tak brali lidem koně, vozy, dobytek, 
tak že možné vobstání nebylo, že obec 
přibická ztratila 18 vozů, 36 koní a ve 
chlebě, ovsu a  jiných potřebách měla 
škody 20 172 fl . 30 kr.“
Denně do obce přijížděli šaséři a obec 
jim musela dávat peníze, obilí, brambo-
ry, koně, chléb, dříví…..
Kvůli vyčíslení škod obec později sepsa-
la seznam všeho, co bylo zrekvírováno 
a mimo jiné uvádí: Po 27. listopadu se 
do dědiny položily 3 compa pěchoty, 1 
compa cawalerie a sice Kyrysarů a leže-
li zde až do 1.decembra a tu se v noci 

zdvihli k Slavkovu a po patálii /po bitvě 
u  Slavkova/ přišli nazpátek a  skrz celý 
čas museli sousedé každý ze svého dá-
vat, mimo jiných potřebností denně ka-
ždému muži 2 libry masa a 1 máz vína 
dávat, což nečíselnou sumu vyneslo… 
druhého dne po bitvě u Slavkova v noci 
o  11. hodinách dotáhlo 1600 mužů 
francouzské infanterie …..  A  po 50ti 
mužích se ubytovali do každého domu, 
ve kterých způsobili nevyčíslitelné ško-
dy.“

Napoleonskou tematikou se ve vol-

ném čase zabývá pan Michal Ruiner. 

Poskytl tomuto zpravodaji odpovědi na 
několik otázek:
Jsi členem Klubu vojenské historie 

nebo o co se vlastně jedná?

Patřím mezi členy vojensko-historické-
ho spolku 18e de ligne, Companie de 
grenadiers (francouzští granátníci 18. 
pluku řadové pěchoty). Podobných 
spolků existuje celá řada po České re-
publice, ale i v zahraničí. Jako jsme my 
18ka v  České republice, tak lze najít 
18ku i  v  Německu a  Francii. Napoleo-
nika je celosvětová záležitost. Např. 
náš Napoleon (Mark Schneider) k nám 
jezdí až z  USA. Já osobně jsem se do 
napoleoniky dostal přes spolužáka na 
základní škole (r. 2016).

Co tě na tom nejvíc baví, co ti dává 

smysl?

Odmala jsem měl rád Piráty z Karibiku, 
fascinovaly mě tehdejší zbraně, unifor-

Hodiny, které natahoval Hodiny, které natahoval 
NapoleonNapoleon

Postel, ve které nocoval Postel, ve které nocoval 
NapoleonNapoleon Ing. Jan BočekIng. Jan Boček Michal RuinerMichal Ruiner
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my i způsob boje. Když se objevila pří-
ležitost si to vyzkoušet na vlastní kůži, 
hned jsem se jí chopil. Líbí se mi, že si 
alespoň dočasně můžu vyzkoušet, jak 
vypadal tehdejší táborový život i  bi-
tevní vřava. Před tím, než je možné se 
přímo účastnit bitvy, je nutné projít vý-
cvikem. Dbá se na dobové rozkazy, ma-
nipulaci se zbraní i pořadovou přípravu. 
Zkrátka když zazní patřičný rozkaz, tak 
aby hned každý věděl, co má dělat. To 
je poměrně unikátnost dnešních re-
konstrukcí napoleonských válek, kde 
je jedno, kolik národností se sejde, ale 
všichni slyší na jednotné rozkazy. Dále 
v celé historii nenajdete pestřejší obdo-
bí, co se uniforem týče.

Podělíš se o nějakou zajímavost, per-

ličku?

Náš regiment je takový velmi specifi cký. 
Každoročně se účastníme bitvy u Slav-
kova, která se koná u  obce Tvarožná. 
Většina vojáků se tam dopraví auty či 
autobusem. My vyrážíme pěšky časně 
ráno z Kobylnic do Tvarožné, tam pro-

bíhají dopoledne manévry, odpoledne 
bitva a  po bitvě vyrážíme na Mohylu 
míru, opět pěšky a odtud zpět do Ko-
bylnic. Za celý den není problém ujít 
přes 30 km s  celou výstrojí a  výzbrojí, 
v zimě a prakticky celý den hladem. Je 
pravdou, že jsme v tomto takoví srdca-
ři, pravidelně si z  toho děláme srandu 
a  sami sebe se ptáme, jestli to vůbec 
máme zapotřebí, ale stejně si to každý 
rok „rádi“ znovu zopakujeme.

Kam bys nás pozval, případně co můžeš 
nabídnou těm, kteří se o toto zajímají? 
Děláte i přednášky?
Přednášky my osobně neděláme. Nic-
méně, když už se koná nějaké akce, je 
to většinou s  popisným doprovodem, 
kde se představují jednotlivé jednotky, 
demonstruje se výcvik pěchoty i dělo-
střelectva (na některých akcích i kavale-
rie). Pravdou je, že jeden z našich členů 
byl na několika základních školách, kde 
dětem představil tehdejšího napoleon-
ského vojáka a  ukázal jim i  veškerou 
výstroj.

Pozval bych vás určitě na bitvu u Slav-
kova, která se letos konala 23.-30. listo-
padu 2025. Je to největší napoleonská 
rekonstrukce na našem území. Každo-
ročně se zde sjede kolem tisíce vojáků, 
letos to bylo zhruba tisíc pět set vojáků, 
protože je kulaté 220. výročí.
Pokud byste si chtěli prohlédnout naše 
fotky z akcí, případně si sami vyzkoušet, 
jaké to je patřit do Napoleonovy armá-
dy, můžete kontaktovat přímo mě, pří-
padně náš spolek přes Instagram nebo 
Facebook. Stačí si do internetového 
vyhledávače zadat „18e de ligne, Com-
pagnie de grenadiers“.         

V minulosti se o toto téma aktivně za-
jímal i  Ing. Jan Boček. Od svých 14 let 
je členem Klubu vojenské historie, je-
hož spoluzakladatelem byl dědeček 
Ing. Jana Bočka pan Jaroslav Haluza. 
V  uniformě rakouského granátníka se 
zúčastnil mnoha bitev ve Francii, Ně-
mecku, Belgii, Rakousku a samozřejmě 
i v České republice.

Eva Hájková
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